
ATA DA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICI 
DE SANEAMENTO AMBIENTAL —CISAM-SUL 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às nove horas è 
primeira chamada, e as nove horas e trinta minutos em segunda chamada, 
reuniram-se na futura sede do CISAM-SUL, situado na Rua Agenor Loli, no Bairro 
Corridas, na cidade de Orleans/SC, as seguintes autoridades: Jorge Luiz Koch, 
Prefeito de Orleans; Judite Peter preposta do Prefeito de São Ludgero; Jackson Buss 
Diretor Técnico do CISAM-Sul; Enio João Zanelatto Bagio preposto do Prefeito de 
Grão-Pará; Fernando Daniel preposto do Prefieito de Timbé do Sul; Romário Zapelini 
Ghisi preposto do Prefeito de Pedras Grandes; Felipo De Brida preposto do Prefeito de 
Urussanga; Natanael Candioto preposto do Prefeito de Coval do Sul; Orli Amâncio Fidêncio 
preposto do Prefeito de Anitápolis; Anderson Josë Pagani preposto do Prefeito de Treviso; 
Edenilson Montini da Costa preposto do Prefeito de Jaguaruna; Juaci do Amaral Vice 
Prefeito de Imarui. Sr. Antônio Ironildo Willemann Superintendente do CISAM-SUL, 
Jackson Buss —Diretor Técnico Operacional do CISAM-SUL, Enio João Zanelatto Bagio —
Dìretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL e diversas outras autoridades, diretores, 
gerentes etécnicos dos munícípios que fazem parte do CISAM-SUL para deliberarem 
sobre a ordem do dia, devidamente convocadas por edital que foi publicado e 
enviado a cada ente consorciado e anexado a esta Ata. Iniciaram os trabalhos que 
foram conduzidos pelo superintendente do CISAM-Sul, Sr. Antonio I. Willemann, 
que acolheu a todos solicitando que tomassem assento no auditório. Na sequência 
passou-se a formação da mesa de autoridades que foi composta pelo Presidente 
do Consórcio Dr. Jorge Luiz Koch, pelo Sr. Elcio Willemann —Reitor do UNIBAVE 
e Presidente da FEBAVE, o Sr. Ademir Magagnin Prefeito de Coval do Sul e 
presidente da AMREC, o Sr. Jackson Buss Diretor Técnico do CISAM-SUL; pelo 
Sr. Ênio João Zanelatto Bagio Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL. 
Seguindo a ordem do dia o Sr. Antônío procedeu a leitura do Edital de Convocação, 
oportunidade em que foram incluídos para ser debatidos peta assembleia o Termo 
de Cooperação entre oUNIBAVE e oCISAM-SUL e informações sobre licitação 
compartilhada para os entes consorciados. Dando continuidade foi oferecido a 
palavra ao Sr. Jackson Buss, Diretor Técnico do CISAM-SUL que proferiu algumas 
palavras sobre a importância do CISAM-SUL, em seguida foi dada a palavra ao Sr. 
Enio João Zanelatto Bagio que proferiu algumas palavras sobre oCISAM-SUL em 
reta final de obras; posteriormente foi dada a palavra ao Sr. Ademir Magagnin 
prefeito de Coval do Sul e presidente da AMREC que fez citação ao andamento da 
obra bem como elogiou a importância do CISAM-SUL para os SAMAE's da região; 
em ato posterior foi passada a palavra ao Magnífico Reitor do UNIBAVE Sr. Elcio 
Willemann que saudou os presentes, agradeceu o convite e reforçou a capacidade 
de desenvolvimento dos municípios consorcíados que são entes consorciados ao 
CISAM-SUL. Em seguida fez, por fim houve a manifestação do Presidente da 
assembleia Dr. Jorge Luiz Koch que cumprimentou a todos, falou sobre a 
importância do CISAM-SUL no viés ambiental e declarou aberto os trabalhos dessa 
importante assembleia. O primeiro assunto apresentado foi a leítura do Parecer do 
Conselho Fiscal, realizada pelo técnico do CISAM-SUL Eng. Patrick Mendes Berto, 
que se reuniu no dia 24 de abril de 2017 para analisar as contas do exercício de 
2016, tendo emitido parecer pela APROVAÇÃO das contas do consórcio 
Intermunicipal de Saneamento Ambiental CISAM-SUL exercício 2016, cujo titular a 

/ época era o Sr. Marco Antônio Bertoncini Cascaes, cópia do parecer anexa. Na 

Sequência foi dado início ao processo de eleição do Conselho Fiscal para o período 
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Junho/2017 a Junho/2019, O assessor jurïdico do Consórcio Dr. Fern 
apresentou o que estabelece o Estatuto Social, colocando-se em votação e t 
sido eleito o novo Conselho Fiscal que ficou constituído pelas seguintes pesso 
Senhores Romário Zapelini Ghisi de Pedras Grandes, Sérgio de Souza 
Anitápoiis, Joacì do Amaral de tmarui e o prefeìto Ademir Magagnin de Coca! do 
Sul como titulares, e os senhores Amarildo S. Alexandre de Timbé do Sul, Anderson 
Pagani de Treviso, Feiipo de Brida de Urussanga e a senhora Judite Peters de São 
Ludgero como suplentes. Na sequência foi apresentado a necessidade de correção 
salarial para os servidores do CISAM-Sul, tendo sido debatido e aprovado por 
unanimidade da assembleia a reposição salarial de 6,58% correspondente a 
inflação do perïodo de Janeiro a Dezembro de 2016, a vigorar a partir de 01 de 
maio de 2017, sendo que a partir do ano de 2018 o reajuste será realizado a partir 
de janeiro de 2018, acatando-se a sugestão do prefeito de Cocal do Sul, que de 
início de ano a final de ano fica melhor a forma de reajuste anual. Dando 
continuidade foi apresentado à assembleia pelo Químico do CISAM-SUL, Sr. Carlos 
Eduardo, as propostas de alterações ao atuai Protocolo de Intenções que após 
debatido e discutido foi aprovado por unanimidade da assembleia, devendo agora 
ser encaminhado para ratificação nas respectivas câmaras de vereadores de cada 
município integrante do Consórcio. Como a obra encontra-se na reta final foi 
demonstrado aos presentes, pelo Superintende Antônio Willemann as aquisições 
dos equipamentos de som, grama e ajardinamento, bem como o andamento para 
a aquisição das poltronas para o auditório, dentre outros. O assunto seguinte 
tratado na assembleia foi o Plano P(urianuai — PPA para o período de 2018 a 2021, 
que após ser apresentado em Retroprojetor e debatido, foi aprovado por 
unanimidade da assembleia, nos seguintes valores, Receitas para o Período de 4 
(quatro) anos R$ 4.610.000,00, despesas para o mesmo período R$ 4.610.000,00, 
cujos demonstrativos fazem parte desta Ata. Na sequência passou-se a 
apresentação do Termo de Cooperação entre o UNiBAVE e o Consórcio CISAM-
SUL, que após a explanação feita peio Reitor Éicio Wiilemann, foi aprovada pela 
assembleia, oportunidade em que o termo foi assinado pelo Presidente do CISAM-
SUL eReitor do UNiBAVE. Em seguida passou-se a discussão da renegociação 
das dívidas dos municïpios para com o consórcio, ficando aprovada pela 
assembleia a possibilidade de os municípios devedores quitarem suas dívidas em 
até 42 (quarenta e dois} meses sem muitas e correção monetária. Por fim, foi 
apresentado o interesse de alguns municípios serem incluídos no consórcìo, 
ficando aprovado pela assembleia esta possibilidade, porém, o novo município não 
terá direito ao patrimônio já constituído até a presente data, e ainda após sua 
manifestação, terá que ser aprovado o seu ingresso em assembleia com posterior 
ratificação do Protocolo de Intenções em sua respectiva câmara de vereadores. Em 
função de ter esgotado todos os assuntos da pauta, o presidente solicitou uma 
pausa para a conclusão da ATA e retomando os trabalhos declarou encerrada 
presente assembleia, da qual extraímos a presente ata, que foi aprovada e na 
sequência assinada por todos os presentes. 
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